

BANCO ANGLO SUD-AMERICANO LIMITADO

Capital: más de 13.000.000 millones de libras esterlinas
CASA CENTRAL: 62 Olds. Broad Street, Londres, E. C. 2.
SUCURSALES EN EUROPA: Bradford, Manchester, Paris, Barcelona, Bilbao, Madrid, Sevilla, Valencia y Vigo.
EN AMÉRICA: Argentina, Chile, Uruguay, Perú, Méjico y Estados Unidos (New-York).
En el Centro de América el Banco está representado por su filial
COMMERCIAL BANK OF SPANISH AMERICA LIMITED
y en Sud-América por su filial
BRISITH BANK OF SOUTH AMERICA LIMITED

Apertura de cuentas corrientes en pesetas y monedas extranjeras. Cobro y descuento de letras y emisión de giros y órdenes telegráficas sobre la península y extranjero.
Cartas de crédito para todos los países. Compra y venta de valores. Préstamos sobre valores. Cobro y descuento de cupones. Alquiler de cajas. Custodia de toda clase de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.
CAJA DE AHORROS.—En libreta, hasta 10.000 pesetas 3/60 por 100 anual. A plazo de 3, 6 y 12 meses, tipos convencionales.
OFICINAS EN VALENCIA: Calle de Pascual y Genis, 24.—Apartado de Correos, 198
Dirección telefónica, «Estylos»

El mejor remedio contra el frío Gabán mío CASA CONEJOS

PARA "EL PUEBLO"

POR LAS INTERNACIONALES

Millán y Mussolini, ríen:

Lloran al muerto familia y amigos; tiemblan por la salud de los heridos los suyos; sentimos de veras, muy de veras lo sucedido, los que, sin ser socialistas ni anarquistas y menos sindicalistas y comunistas, somos avanzados en ideas y simpatizamos con las izquierdas, lugar que ocupamos.
¿Frente único? ¿De qué? ¿De cadáveres en ténica hilera?
¿Fraternidad? Y se perpetra un fratricidio.
¿Paz en el mundo? Y se arma guerra cruenta en un Congreso.
¿Abolición de la pena de muerte? Y se mata al compañero.
¿Amnistía? Y no se perdona nada.
¿Que si la Internacional de Amsterdam no bloqueó los productos españoles en protesta contra Anido y Arlegui extraídos de Barcelona gracias a los socialistas y a los burgueses españoles? ¡Bah! No parece sino que la Internacional de Moscú ha declarado el boicót al Estado italiano que dirige Mussolini.
Y hasta en lo más pequeño, lo mismo, una tan contraproducente acción que hace rír a los contrarios, les da por el gusto y desarma a los que van contra procedimientos injustos, crueles, arbitrarios.
Ejemplos: Los rompedores «apachecos» que usan los sicarios de don Millán, producen repugnancia. Pues ahí en Valencia se han esgrimido, para robar, unas cachiporras dignas de la tropa paronesca de Bugallal, Pinis y Millán de Priego.
El XV Congreso de la Unión General de Trabajadores, aprobó una moción contra el artículo 22 de la ley Provincial, y el tergiversado de ese artículo de por sí intañe. Y poco después del acuerdo, ¡un muerto y tres heridos!
Don Millán ríe; Mussolini ríe; ríen los reaccionarios de Hungría y de Baviera; ríen los técnicos alemanes. Sólo lloramos los afines. Era de temer lo que ha ocurrido; se ítema, se barrantaba, se anunció en el mismo Congreso por Largo Caballero al defender contra los comunistas la entrada a las sesiones del Congreso fuera por invitación. Por cierto que el señor Perazagua tuvo un sarcástico voto en favor de esas previsiones que le parecían ridículas y que la realidad ha demostrado, no ya que eran serias, sino que eran ténicas.
El comunismo es una disidencia del socialismo. En el Congreso de este partido rompieron los comunistas. En la Unión General de Trabajadores se quedaron, aun derrotados al pretender sacarla de la Internacional de Amsterdam. Se quedaron para minar las agrupaciones obreras, para conspirar contra los prohombres del socialismo (a Largo Caballero es al que tienen más rabia) y para poner sus huevos en nidios ajenos. Es una táctica hábil y audaz la de los comunistas que tienen por adversarios a socialistas y a sindicalistas y por ídeal la revolución rusa. Hay entre los comunistas jóvenes, valerosos y entusiastas, hombres despechados que sienten otros personales; hay también hombres que del reformismo más tibio han pasado al comunismo más rojío; hay, en fin, lo que en todo grupo: disidentes.
Al Congreso de la Unión General de Trabajadores han venido pocos más de 15 representantes. Dicen los comunistas que no han venido más porque las designaciones se han hecho con trampa. El Congreso ha restringido cuando ha podido la representación comunista. Escasísima su minoría, ha esforzado la voz; ha chillado, ha vitoreado a Rusia, ha obstruccionado, se ha opuesto a todo; ha discutido. El público, no obstante ser por papapeta la entrada, ha cantado la Internacional, ha vitoreado a Rusia, ha aplaudido a los suyos y «ahuchado» a los socialistas é inspirado a Cordero el próbo concejal del Ayuntamiento de Madrid, los artículos que ha publicado «El Socialista».
Estos son los antecedentes. El presidente de la Federación Sindical de Amsterdam, monsieur Oudegeest y el secretario de la Confederación del Trabajo de Francia, monsieur Jouhaux, odiados por los de Moscú y por sus corifeos de toda Europa, se presentaron en la mañana del lunes al Congreso de la Unión General de Trabajadores. Ovacionaron a los socialistas, a los extranjeros, y protestaron los comunistas, ya con vivas a Rusia, ya con silbidos, arrojando desde las galerías al salón ejemplares del Manifiesto contra la Internacional de Amsterdam. Adictos a la mayoría pretendieron expulsar a los adictos a la minoría, se produjo una colisión, sacó uno la maldita «Star» y hubo un muerto. De bala está herido también un espectador socialista. No creo en el asesinato. Rechazo la idea del atentado preparado contra los extranjeros; tengo por cierto que hubo colisión, pero el hecho es que las víctimas son socialistas y

que los comunistas ó algunos de ellos iban armados.
La Unión General de Trabajadores acordó echar a los comunistas.
En realidad, los partidarios de que la Unión ingresara en la Tercera Internacional no han debido, después de su derrota en el Congreso XIV, venir a este nuevo Congreso. Lamentable, muy lamentable, sensible, la muerte; condenable el fratricidio; pero nada más. Por esos mundos están acostumbrados a batallas de éstas entre unos y otros obreros. En España y aquí en Madrid (no quiero hablar de otra parte), hubo una pelea en el casino de la calle del Príncipe, y a un insigne republicano, el señor Meca, un bergante le saltó de un palo un ojo. En asambleas muy estradas ha habido bofetadas, puñetazos, tiros y duelos. No es nuevo lo que yo digo, pero tampoco es bueno, y su falta de novedad agrava, precisamente, la maldad, en cuanto viene a probar que todos son unos y que el progreso, a las veces, parece una fantasmagoría, una ilusión.
El hombre es el peor de los animales. Tiene razón el personaje de Anatole France, que dice eso ó algo parecido. Con motivo de la barrabasada del lunes en la Casa del Pueblo, ha salido a relucir Jorge Sorel y sus «Reflexiones sobre la violencia».
Hay que leer a Sorel antes de citarlo. Sospecho que se lee menos que se cita. Sorel condenó los horrores de la revolución francesa y me parece que no le agradarían mucho los de Rusia, donde esos comunistas de por aquí ya hubieran sido fusilados. Sorel condena la pena de muerte para delitos políticos. Y escribe (página III, de la traducción de Augusto Vivero): «Usar coercitivamente de los tribunales contra los adversarios políticos, provoca indignación universal, y los poseedores de sentido común disputan que ello destruye toda noción jurídica», frase que no hubiera disonado en la proposición del compañero Ramos, de Santander, favorable a los socialistas revolucionarios que defendió Vandervelde en Moscú, inquilmente.
ROBERTO CASTROVIDO.

En la Audiencia

Ayer continuó en la sección primera la vista del proceso contra Alfredo Cano Herráez, acusado del asesinato y robo de la vecina de Niquera María Tomás Arnal.
Abierta la sesión con numeroso público el letrado defensor don Eduardo Pérez López protestó de la forma de actuar la acusación privada por entender que vulneraba la ley con su admisión fuera de plazo.
Pidió que constase en acta su protesta, para en su día entablar el recurso correspondiente. Inmediatamente comenzó la prueba testifical, siendo examinados gran número de testigos, que aportaron testimonios de valor para una y otra parte.
A la una se suspendió la sesión hasta las tres y en dicha hora se reanudó.
En la sesión de la tarde pronunciaron sus correspondientes informes. El de la acusación estuvo a cargo del señor Correa y el de la defensa, a la de don Eduardo Pérez López, que pronunció un extensísimo informe.
Muy avanzada la noche se retiró el jurado a deliberar, emitiendo más tarde un veredicto que resultó ser condenatorio, imponiéndose al procesado la pena de cadena perpetua.

En cuarta plana noticias de interés

Cazadores

La Gran Armería Esplugues, participa a los aficionados que acaba de recibir una variada colección de escopetas de la renombrada marca «Bernard», de Bélgica, a precios muy ventajosos, dada la fama de la marca y en honor a la afición valenciana.
Esta casa dispone también de gran variedad de escopetas españolas de las famadas marcas «Urrutia», «Mendicut», «Sando», «Albistegui» y «Arramberry».
La próxima semana recibirá cartuchería alemana Wolff, la mejor de las conocidas verdad, con demostraciones prácticas.
Asimismo dispone esta casa de todas clases de municiones y de todas marcas.
Precios sin competencia. — Visitarla es conveniente.
Gran Armería Esplugues, plaza de Rodrigo Botet, núm. 19.

Liga de los Derechos del Hombre

Se convoca a los componentes del comité elegido en la reunión que se celebró en el Ateneo Científico, a una reunión que tendrá lugar el próximo martes a las cinco de la tarde, en el local de dicho Ateneo.—El secretario, Mariano Ferrandis Agulló.

Temas populares

Los hombres previsores

Yo admiro a los hombres que se preocupan en vida de lo que les ha de suceder cuando mueran. Son hombres admirables que quieren hacer el misterioso viaje a lo desconocido con toda clase de precauciones, con un plan bien meditado, con todas las garantías de que no van a cometer una locura. Es corriente encontrarse con hombres que piensan en su porvenir y procuran asegurarse una vejez tranquila y sin agobios económicos, aspiración bastante generalizada y que por ello nada tiene de particular. Lo admirable es el afán que los hombres que viven tienen en asegurarse un cómodo reposo para su esqueleto. El Ayuntamiento recibe constantes peticiones de hombres previsores que solicitan se les reserve un nicho para cuando mueran. En la última sesión tuvo que resolver acerca de la instancia de un empleado municipal que solicitó «se le conceda derecho a que el día que fallezca, su cadáver sea inhumado gratuitamente, libre de todo arbitrio, en el nicho número tantos de tal tramada, etc.» Claro es que no se accedió a la petición porque los concejales creyeron que era inhumano concederle un derecho tan fúnebre a un empleado, pero yo creo que hicieron mal, porque lo inhumano es dejarle en esas dudas terribles de no saber qué va a ser de su cadáver cuando llegue a serlo. Ese hombre previsior y admirable sufrirá en vida las tiranías terribles de los caseros, las consecuencias lamentables de la escasez de viviendas. Si esto le ocurre en vida ¿qué peligro no estará expuesto cuando muera? «En qué forma pensará—estarán organizados los contratos de inquilinato en la otra vida?» ¡Oh, dudas dramáticas y pavorosas! Yo participo de ellas con viva solidaridad, como si yo fuese también víctima de ese desahucio fúnebre que el Ayuntamiento ha decretado ya para cuando exista el cadáver de un hombre que aún vive, pero que está dispuesto a morir cuando la muerte sea una cosa bien organizada, con método y orden, y no una calaverada irreflexiva, como será mi propia muerte, sin saber si han de meterme en un nicho que me resulte corto ó que sea demasiado húmedo; es decir, una muerte sin organización. Desde luego es admirable esta previsión de los hombres que adquieren un nicho para cuando mueran del mismo modo que compran un piso para ocuparlo, sin temor a decahuicos, hasta que mueran. Es librarse de caseros para toda la vida y toda la muerte.—C. ESPLA.

El extraordinario de "El Motín"

Ya ha entrado en prensa la lámina en cromolitografía, a cuatro tintas, que acompañará al número de «El Motín» agasajo a su ilustre fundador y director don José Nádens.
El número, pues, constará de 15 páginas de texto, y en la cubierta el retrato del homenajeado, editado en papel superior y en forma encuadernable.
En el texto figuran los mejores escritores, entre ellos Castrovido, Senador Gómez, Albornoz, Luis de Tapia, Javier Bueno, Abraham Polanco, Angel Samblancat, López Parra, Miguel Moya, Cristóbal Litrán, José de Arpe, «Fray Gerundio», A. Campos, Aguilera y Arjona, Angeles López de Ayala, Diego San José, Barrio Morayta, Simón Cerrejón, Giner de los Ríos, «Juan de Aragón», Menéndez Pallares, doctor Laiglesia, Marceño Domingo, Suárez León, Rosario de Acuña Venancio Sarrí, E. Rodríguez Solís, Juan José Morató y algunos más, que desean rendir homenaje de gratitud y afecto al consecuente y batallero periodista republicano.
Se pondrá a la venta el día de Año Nuevo, al precio de 50 céntimos ejemplar.
El número se edita por suscripción popular abierta en España y América, en multitud de periódicos y en todos los centros y casinos republicanos.
Los pedidos de ejemplares, a la administración de «El Motín», Alberto Aguilera, 52, Madrid.

Policlínica "Unión Ferroviaria"

BUENOS AIRES, 2
Consulta pública y gratuita de todas las especialidades.—Horario a la puerta.

COMUNICADO

La inspección al Ayuntamiento de Cullera

Se nos solicita la inserción de los siguientes despachos que han sido cursados al Gobierno: «Excelentísimo señor Gobernador civil. Valencia.

Los que suscriben, presidentes de las sociedades Círculo Conservador, Círculo Liberal Monárquico, Círculo Unión Conservadora (ciervista) y Juventud Centro Instructivo Unión Republicana, hónranse en comunicar a V. E. haber dirigido telegramas a excelentísimo presidente Consejo ministros y ministro Gobernación pidiendo justicia, como consecuencia graves cargos formulados por delegación Superioridad contra este Ayuntamiento y prestamos de versiones ficticias encaminadas a desvirtuar realidad hechos.—Santiago Ferrer, Juan Llopis, Ignacio Grau, Joaquín Bonet.

Ministro Gobernación. Madrid.

Horrorizado alcalde de Cullera de las graves responsabilidades de que es acusado por la delegación gubernativa y la cantidad de miles de pesetas que por su malversación ha de restituir a la caja municipal, apela a la coacción para que la sociedad musical Santa Cecilia, que depende del Municipio, que subvenciona su banda y del presidente del Ateneo Mercantil, amigo del alcalde que infringe los estatutos de la sociedad que no es política, para que se sume a su petición de que quede sin efecto la inspección administrativa. Confiamos en la rectitud de V. E. y rogamos exija a los tribunales de Justicia la pronta reparación de los daños causados a los intereses municipales del Ayuntamiento de Cullera, reintegrando a su caja el dinero malversado y castigando cual merecen los autores del hecho, El presidente del casino Unión Republicana, Joaquín Bonet.

Excelentísimo señor presidente Consejo ministros y ministro Gobernación. Madrid.

Vocales junta directiva é inmensa mayoría socios Ateneo Mercantil protestamos telegrama dirigido V. E. por presidente esta sociedad atropellando estatutos. Hemos pedido su destitución y rogamos V. E. deje sin efecto petición dirigida a espaldas sociedad que continúa separada contiendas políticas no pudiendo pedir favor para Ayuntamiento acusado por delegado Gobernador. Enrique Martínez y siguen las firmas.

Presidente Fomento Agrario a presidente Consejo ministros y ministro Gobernación. Madrid.

Esta sociedad no política espera de V. E. resolución con arreglo a ley cargos formulados por delegación gubernativa contra este Ayuntamiento. El presidente, José Colubi.

Presidente Ateneo Musical a presidente Consejo ministros y ministro Gobernación. Madrid.

Conociendo cargos formulados contra este Ayuntamiento deseamos justa resolución. El presidente, Bautista Castelló.

Presidente Círculo Conservador a presidente Consejo ministros y ministro Gobernación. Madrid.

Por acuerdo unánime de este Círculo dirijo a V. E. respetuosa y enérgica protesta ante el propósito de algunas sociedades de ésta de llevar ánimo del Gobierno estado de opinión enteramente contrario al verdadero. Suplicamos sean juzgados con severidad los acusados por delegado Gobernador. El presidente, Santiago Ferrer.

Presidente Círculo Liberal Monárquico a presidente Consejo ministros y ministro Gobernación. Madrid.

Esta sociedad protesta unánimemente telegramas dirigidos a V. E. por sociedades afines y coaccionadas por Alcalde encaminados hacer sentir estado de opinión enteramente contrario al verdadero de la población. Rogamos vuestro favor justicia a malos administradores fondos municipales según cargos formulados delegado Gobernador. El presidente, Juan Llopis.

Presidente Sindicato de Comunidad Regantes a excelentísimo presidente Consejo ministros y ministro Gobernación. Madrid.

Vistos con simpatía procedimientos adoptados Superioridad para moralizar gestión administrativa Ayuntamiento por medio delegación gubernativa protesto de toda actuación encaminada a evitar las sanciones que correspondan en justicia. El presidente, Francisco Pablo Grau.

Presidente Sindicato Guardería y Caminos a excelentísimo presidente Consejo ministros y ministro Gobernación. Madrid.

Esta entidad ajena a parcialidades políticas mira con desagrado campaña emprendida por elementos adictos situación para impedir se haga justicia sobre cargos gestión administrativa formulados por delegación superioridad. El presidente, Bautista Vercher.

Presidente Círculo Ciervista a presidente Consejo ministros y ministro Gobernación. Madrid.

Esta sociedad ha visto bien inspección administrativa Ayuntamiento delegado superioridad y protesta enérgicamente telegramas enviados a V. E. publicados por la Prensa desvirtuando mayoría opinión sobre graves cargos formulados por dicha delegación y espera resolución con estricta justicia. El presidente, Ignacio Grau.

ECOS

Los algarroberos y el Poder central.

En el expresado Madrid regresó ayer mañana la comisión nombrada en la última Asamblea de la Diputación, integrada por los señores Valero, Lassala y Tarín, donde han gestionado, junto con los parlamentarios de Valencia y Castellón, la prohibición de importar algarobas.

Los comisionados vienen como todos los que van a Madrid y visitan los ministerios, bien impresionados, es decir, satisfechos de las atenciones pero sin una solución salvadora para los cosecheros de algarobas.

Estas buenas impresiones deben estar contenidas en las promesas del señor Bergamín de estudiar con los técnicos del ministerio una solución a base de elevación de derechos de entrada que dificulten la competencia con la producción del país.

No sabemos el alcance que en la realidad tengan tales promesas, pero nos escama la actitud del ministro de Hacienda que afirma no hallarse dispuesto a una prohibición absoluta por estar firmado el Tratado con Inglaterra por lo que a Chipre afecta.

Como la única algaroba que hace daño a la del país es la de Chipre y el Tratado inglés está en vigor y no pueden ponerse las trabas necesarias, creemos que poco bueno se va a alcanzar del poder central.

Este llegó a la aprobación de los tratados vigentes sin el estudio previo del arancel y por lo tanto sin fijarse que la producción de la algaroba sufría un golpe mortal. Por eso desconfiamos de que se llegue a una favorable solución en favor de los productores de algarobas.

Los comisionados visitaron al señor Jiménez de Benito, que prometió dedicar la mayor actividad a este asunto.

Ahora los parlamentarios de la provincia, y en especial los conservadores que son los que mandan, deben arrancar al poder central la solución favorable del asunto.

De Valencia a Paterna en tranvía eléctrico.

Se ha inaugurado el servicio eléctrico en la línea del ferrocarril de Valencia a Paterna que viene explotando la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia.

Dicho servicio tiene un horario muy frecuente, pues desde las seis de la mañana hasta las siete y media de la tarde, cada media hora sale un tren eléctrico de Valencia para Paterna, y desde dicho pueblo también son las salidas con intervalos de media hora desde las 6,40 de la mañana hasta las 8,10 de la noche.

Esta mejora utilísima será bien recibida por el público. La Compañía dice que a esta mejora seguirá, dentro de pocas semanas, la electrificación de la línea de Valencia a Bétera, quedando solamente servida a vapor la línea de Paterna a Bétera.

Nosotros creemos que la reforma iniciada no ha determinado un servicio completo, sino limitadísimo.

En todas las líneas que electrifique la Compañía de Tranvías, debe prestarse el servicio que demanda la vida de relación existente entre las poblaciones que sirve la línea y nuestra ciudad, y como el último tranvía eléctrico para Paterna saldrá de Valencia a las 7,30 de la noche, el servicio será malo y deficiente.

Es necesario que a semejanza del servicio que la misma compañía presta en las líneas de Torrente, Silla y Masamagrell, circulen tranvías a partir de las ocho de la noche, de hora en hora, hasta después de la salida de los teatros.

Así el servicio cumpliría las necesidades de las poblaciones que sirve y las que impone la intensidad de una vida europea.

El Tribunal Industrial, las compañías de Seguros y los obreros.

Las compañías de Seguros sobre accidentes del trabajo vienen apelando a todos los medios para que el obrero lesionado no cobre aquella que en derecho le corresponde, y el más eficaz es siempre la suspensión de todo juicio ante el Tribunal Industrial, con lo cual se alarga el procedimiento y el cansancio se adueña del obrero, que acaba por claudicar y rendirse a discreción, perdiendo sus derechos ó entregándose en manos de las compañías aseguradoras que anaban por no pagar ó por pagar a los lesionados aquello que a ellas les viene en gana.

Con las suspensiones se hace perder jornales, no sólo a los obreros demandantes, sino también a los jurados obreros, ya que no se tiene ni la atención de avisar las suspensiones.

Si los jurados obreros no asisten al Tribunal Industrial, se les imponen multas, y en cambio no se aplica sanción alguna a los que producen las suspensiones.

Este proceder determina perjuicios enormes a los obreros lesionados que recorren una verdadera odisea que acaba siempre con el triunfo de las compañías aseguradoras mediante transacciones verdaderamente irrisorias.

Una de las compañías aseguradoras que más se distinguen en estos procedimientos, según afirmaciones de las sociedades obreras, es la titulada Mutua Valenciana de Accidentes. Conocen los obreros con quienes hablamos de este asunto un caso de la Mutua, que ha suspendido una vista por séptima vez, haciendo el nuevo señalamiento para el 20 de Diciembre.

Como todo esto es contrario en absoluto al espíritu del legislador y a la letra de la ley que establece un procedimiento rapidísimo, consignamos los hechos para que, conocido el abuso y los daños que causa a la clase obrera, las autoridades judiciales procuren poner remedio a lo denunciado.

El Progreso Pescador

Hoy domingo, a las once y media de la mañana, se celebrará en el local del Progreso Pescador, playa de Levante, el acto de inauguración de las escuelas creadas por dicha entidad, cuya obra de cultura merece sincero elogio.

J. M. Alvarez de Sotomayor

En el Círculo de Bellas Artes

José M. Alvarez de Sotomayor es un poeta aldeano que a la manera de Gabriel y Galán en Extremadura, y Vicente Medina en Murcia, ha encontrado la inspiración para sus versos en la simple y sencilla alma de los campesinos de las tierras de Almería, llevando a la poesía las hondas penas, los rudos dolores, los tiernos sentimientos de estos hombres pegados al terruño que sienten la agobiante tristeza de una España decadente y pobre y el terrible peso de su angustiosa miseria.

Alvarez de Sotomayor no sintió la tentación de expresar sus rimas en perfecto castellano. Quiso hablar en ellas como lo hacen esos labradores de su provincia amada y empleando sus giros, usando esa forma dialectal que añade naturalidad y viveza a sus versos. Otra cosa sería tan artificiosa como el lenguaje pulcro y atildado de los pastores de égloga, de los que son buen modelo el Salicio y Nemoroso de Garcilaso.

En la tarde del viernes y ante una concurrencia distinguida y selecta, en el Círculo de Bellas Artes declamó el señor Alvarez de Sotomayor, con gran acierto, algunas poesías logrando desde el primer momento cautivar al auditorio.

Recitó en primer lugar el prólogo del drama estrenado recientemente en Valencia «La seca», siguió con «Pan de sierra», «La viuda», «El Consejo», «Feicos», «El testamento», «Los lobos» y «El leñador».

Todas estas composiciones fueron muy aplaudidas y muy especialmente «Feicos», en la que expresa el dolor del pequeño, feicho y sin encantos, que se acoge a los brazos de su madre, para quien todos los hijos son hermosos: «Los lobos», la tragedia de los penascals calvos, de las alturas desnudas de vegetación, sin la sombra oscura de los bosques que atraen y regularizan las lluvias. Las montañas sin árboles llevaron la manada de lobos: el fisco, el hambre, la inundación a esas aldeas pobres de Castilla, de Andalucía... «Los lobos» tiene en sus hermosos versos el claro simbolismo del dolor de España, desolada y pobre desde que desapareció la riqueza de sus cumbres. En «El leñador» ha escrito Sotomayor los versos rebeldes del miserable, del paria que roba para aplacar el hambre de sus hijos y guarda la cuerda con que sujeta los haces de leña para colgarse de ella el día en que no pueda llevarles pan a sus pequeños.

Presentó al poeta el señor Zapater Esteve. Entre un grupo de socios del Círculo surgió la idea de proponer a la junta directiva sea nombrado el señor Alvarez de Sotomayor socio de mérito.

El pleito escolar

En el salón de actos de la sociedad valencianista Lo Rat-Penat, se reunieron ayer los estudiantes para constituir la Asociación Escolar Valenciana.

En medio del mayor entusiasmo fue nombrada la potencia que ha de redactar el proyecto de reglamento de la nueva Asociación, y se pronunciaron violentos discursos y se vitoreó a la ciudad.

Después se celebró Asamblea, cambiándose impresiones y comentándose las noticias que se reciben de Madrid, y se aprobaron las siguientes conclusiones:

Primera. Si llegara en el día de ayer ó mañana la destitución de Millán de Priego, reunirnos a las diez del lunes, en el patio de la Universidad, para dar remate a nuestra huelga.

Segunda. Si la solución no llega, el lunes celebrará el comité una reunión, con asistencia de nuestro representante en Madrid, para tomar acuerdos en firme.

El lunes, a las nueve de la mañana, llegará el representante valenciano Mario del Pino y el madrileño, que no llega hoy, por haber perdido el tren.

Una nota de la Universidad

Se nos remite la siguiente nota oficiosa: «En vista de las informaciones incompletas que por causas explicables se publican en la Prensa, respecto al conflicto escolar, la Universidad desea que la opinión conozca en forma auténtica cuáles son los acuerdos y la actitud de las autoridades académicas en Madrid y en Valencia.

Desosías las últimas de saber con certeza y directamente el criterio que el claustro de la Universidad Central tiene en esta cuestión, se dirigieron a su rector, el cual, ayer les remitió la siguiente nota: El claustro aprueba plenamente la enérgica protesta al rector y decanos contra la iníca y sangrienta represión de los estudiantes. Aplaudimos asimismo el prudente acuerdo de cerrar las clases en evitación de mayores males y reitera su confianza a dichas autoridades para que, manteniendo a la Universidad alejada de toda campaña política, obtenga de los poderes públicos, con el debido respeto a los mismos, las medidas de justicia y de orden que permitan reanudar la vida académica, aspiración primordial y más urgente de la Universidad.

Firmado, Rodríguez Pinilla. Siguen veintisiete firmas más.

Comentando este acuerdo un periódico de Madrid, dijo que el espíritu predominante fué el aceptar de la resolución de la Junta de autoridades académicas, dos cosas: la protesta contra las represiones de los estudiantes y la «ausura temporal de la Universidad para evitar males mayores»; comentario que transcrito por un periódico local sin indicar su procedencia, ha dado lugar a interpretaciones erróneas.

El rector y los decanos se adhieren desde el primer momento a la protesta contra los atropellos que sufrieron los escolares, y con una comisión de éstos visitaron al señor Gobernador, coadyuvando además a resolver personalmente y de una manera satisfactoria para los estudiantes, lamentables incidentes de carácter local; pero al hacerlo así, declararon antes de una manera rotunda y terminante, que las clases debían continuar yéndose; que a ellas acudirían los profesores y que confían en lo mismo al día siguiente.

La Universidad ha estado, pues, siempre abierta porque aquí no ha habido motivos en qué fundar su clausura, y el personal do-

cente ha estado en sus puestos. Pero como no obstante ello, los escolares han insistido en su actitud de huelga, los decanos de las facultades y los directores de los establecimientos docentes oficiales de la capital, se reunieron convocados por el señor rector, y por unanimidad, acordaron persistir en su protesta contra el agravio inferido a los estudiantes...

Recaudación del impuesto de carruajes de lujo

Habiendo transcurrido el plazo voluntario para el cobro del cuarto trimestre del año económico 1921-22 y primero y segundo trimestre del año 1922-23 del impuesto sobre carruajes de lujo de esta capital, declaro a dichos contribuyentes cursos en el recargo del cinco por ciento sobre el total importe de sus débitos, en la inteligencia de que si en el plazo de cinco días a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» no satisfacen el principal y recargo referidos les parará el perjuicio a que hubiere lugar é incurrirán los morosos en el segundo grado de apremio con nuevo recargo del diez por ciento sobre dicho importe y la ejecución contra sus bienes.

Valencia 24 de Noviembre de 1922.—El recaudador, Francisco B. Mora.

Oficinas recaudatorias: Gran Vía del Marqués del Turia, 23.

MOVIMIENTO OBRERO

Se convoca a los tramoyistas, electricistas y guardarrasas de los teatros de Valencia a la junta general extraordinaria que se celebrará hoy, a las once y media de la mañana.

: Para abrigos de seda : EXTENSO SURTIDO

Emilio Daza y C.ª Venta en la fábrica: Flora, P.

: Para trajes de novia : SEDERÍA

Emilio Daza y C.ª Venta en la fábrica: Flora, P.

: Para forros de seda : LOS MEJORES GÉNEROS

Emilio Daza y C.ª Venta en la fábrica: Flora, P.

UN BENEFICIO

CASA COLONIA BLASCO IBÁÑEZ

El domingo pasado se celebró con gran éxito la función anunciada en el teatro de la Sociedad Cooperativa La Artesana, á beneficio de la Casa Colonia Blasco Ibáñez.

En primer lugar, se representó por el notable cuadro artístico de esta sociedad, el hermoso drama de don Joaquín Dicenta, titulado «El señor feudal».

En la representación de dicha obra que resultó muy ajustada, se distinguieron notablemente todos los elementos que tomaron parte en la misma, que trabajaron como consumados artistas, siendo de aplaudir la hermosa labor realizada por las distinguidas señoritas Cortina, Sequeda, González y Alcocer y los señores Chapinal, Alcocer, Zamorano, Cabedo, Sánchez, Masot, Laguarda y Borrás.

El numeroso público que llenaba totalmente el teatro, aplaudió repetidas veces á dichos señores, durante la representación de la obra.

A continuación, la distinguida triple señorita Banuls, espléndida de voz, y con una dicción impecable, cantó, acompañada al piano por el reputado profesor don Miguel Ortells, el aria de «Cavalleria rusticana», y la alborada de «El señor Joaquín», siendo aclamada calorosamente por el público, al cual correspondió cantando de un modo magistral, la romanza de la carta de «Gigantes y cabezudos».

El público premió con grandes aplausos la labor realizada por la hermosa triple. Como fin de fiesta, el joven violinista Enrique Martí, acompañado al piano por el señor Ortells, ejecutó varios trozos de música selecta, con la maestría de un consumado profesor, siendo aplaudido con entusiasmo por la concurrencia.

En un entreacto, se sortearon entre los asistentes, una preciosa muñeca regalo de don Julio Sabarrit y unas vistas de Valencia, regalo de don Francisco Soto.

La recaudación obtenida como resultado de esta fiesta, representa un líquido de 171 pesetas, que han ingresado en la caja de la junta constructora de la Casa Colonia.

Esta junta se complace en dar las más expresivas gracias á los concurrentes á dicho acto, á los artistas que desinteresadamente tomaron parte en el mismo y á la Sociedad Cooperativa La Artesana que cedió gratuitamente el teatro, y muy especialmente, á los dignos representantes de esta Sociedad, don José Ricart y don Francisco Soto, por el interés que se tomaron, para que dicho acto fuera coronado por el más lisonjero éxito.

Depósito de sementales

Una comisión de la sociedad La Lechera, con su presidente señor Salcedo y abogado asesor señor Pérez y Lucia, visitó ayer al presidente de la Diputación para darle las gracias por la instalación de un depósito de sementales bovinos en la barriada de Ruzafa, calle de Ventura Feliu, que tanto ha de contribuir á la mejora de la raza de vacas de leche. Los ejemplares de toros los ha adquirido en Holanda el inspector de Higiene pecuaria señor Orensanz, y son esperados en Valencia el próximo martes.

LA HERNIA (quebradura)

Múltiples curaciones, la curación al alcance de todos. La hernia es comparada á una botella, que quitando el líquido sale la hernia; abiertos los tejidos celulares sale la hernia sin tener en cuenta el paciente que puede traer consecuencias fatales y á veces la muerte, ó dejarla se haga crónica y muchas veces por usar aparatos armatostes comprados á esos industriales parajanchines que engañan y explotan al paciente, sin saber lo que es una hernia ni la cirugía; desconfiar de ellos porque os engañan y explotan. Con mi invención de cerrar las hernias, sin operación y apenas molestia, encontrará el herniado la contención absoluta y el bienestar y vuelve el herniado á dedicarse á sus faenas ajenas, sin notar que haya estado herniado en la vida. Consulten y se convencerán de que real y positivamente se curan las hernias en todas las edades, siendo su precio módico, al alcance de todas las fortunas.

A las señoras ventruadas y obesas

Consulten sin temor ni pudor las señoras que padezcan de hernias, relajaciones uterinas, descenso de la matriz, riñón flotante y abultamiento de vientre, que con la invención de dicho afamado especialista, en breve tiempo quedarán curadas.

Follejos gratis, consultorio clínico, calle de Don Juan de Austria, núm. 38, pral., Valencia.

Señor don Celestino Bonilla, especialista herológico, calle de Don Juan de Austria, número 38, principal, VALENCIA.

Muy distinguido señor mío: Permítame la haga historia de lo martirizado que fui, antes de ir á su clínica, por los distintos modelos de aparatos nacionales y extranjeros, sin encontrar alivio, ni contención, que á un dos por tres se me salían las hernias, pero gracias al gran invento de usted me encuentro completamente curado y soy un hombre que antes no lo era, pues al solicitar trabajo me rechazaban y hoy trabajo, habiéndome dado por dñ en el reconocimiento.

Por lo tanto, y siendo tan grande mi gratitud para con usted, le autorizo para que dé publicidad á la presente, dándole además las más expresivas gracias, éste su atento s. s. q. e. s. m., RAMON SORRIBES.

Su casa: Camino de Nazaret (traste 5º), VALENCIA.

AVISO: Por marcharme al extranjero el 10 del próximo Diciembre, ruego á mi distinguida clientela se abstenga de venir, hasta mi regreso, día 10 de Enero del próximo año nuevo.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, á las 3,30, se jugará un grandioso partido en el que tomarán parte los aficionados pelotaris Peiró de Gandía y Andrés de Alboraya (rojós), contra Puchol de Liria, Aranda de Vallada y Miñana de Simat (azules). El partido será á escalera, por encima cuerda, á 50 tantos.

Curación de las hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, ÚNICAMENTE EL MIÉRCOLES PRÓXIMO, día 29 DEL CORRIENTE, y recibirá á todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos lo prueban. Infinidad de eminencias médicas los prescriben como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre á dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, sólo y únicamente el miércoles próximo, día 29 del corriente.

NOTAS.—En Alicante, el día 27, en el hotel Simón; en Denia, el día 28, en el hotel Comercio, y en Castellón de la Plana, el día 30, en el hotel Sulzo. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.

PELIGRA VUESTRA SALUD OJO EN NO SER ENGAÑADOS Se impone la verdad ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los noticios por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Restaurant Termas Victoria - Abierto todo el año - TELEFONO 3.141 PLAYA MALVARROSA

Lirico Cine Sorolla - Programa: Hoy, reprise de la extraordinaria producción americana El ojo de la noche

VALLE HERMOSO VINO FINO DE MESA - 45 céntimos botella

Dr. Bellver Garcia: CIRUGIA, VIAS URINARIAS, VENEREO, SIFILIS

Ana Bolena - Grandioso éxito de esta notable película histórica. La mejor presentada hasta la fecha, interpretada por Henry Porten-Emile Janings

Preservativos!! La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes...

Cine MODERNO - Programa para hoy: A las 3:30.—Cine «El chic soldat» y «A rás de terra».

PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gota militar, etc.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, núm. 19, ent.º

ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

ABONO para propietarios.—Desde 40 CÉNTIMOS, metro cúbico en adelante.

ABONO para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, ó sea alrededor de quince cantaros de agua pura.

Teatro Apolo

TARDE A LAS 5.—MODA

- 1.º LOS FANFARRONES
2.º La canción del olvido
3.º REPRIS: El viaje de la vida

NOCHE A LAS 10

- 1.º El viaje de la vida
2.º LOS FANFARRONES
3.º LA RUBIA DEL FAR-WEST

Mañana lunes, gran programa artístico.

Martes 28: Beneficio de la notable y aplaudida primera triple ANTONIA FUENTES.

TEATRO RUZAFÁ CIRCO ECUESTRE

HOY DOMINGO 26 NOVIEMBRE DE 1922 TRES SORPRENDENTES FUNCIONES TRES

A las 3:30, 6 tarde y 10 noche.

12 atracciones cada espectáculo 12

Tomando parte los principales artistas de la compañía

Mañana lunes, DESPEDIDA. GRAN PROGRAMA.

BA-TA-CLAN (Antes teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA

A las 3:45 tarde y 9:45 noche.—45 cancionistas, bailarinas y tanguistas, 45.

Fortuño, Diamara, Ninetta, Anita Fernández, Carmen Madrid, Lucerito, Oriente,

CARIDAD ROSIQUE y ADELINA DURÁN

Hoy, despedida de la reina de la belleza

ROSALIMA

El mayor éxito de la temporada, de la verdadera estrella del cancionismo

Adelina Najera

Mañana, debut de PASTORCILLA, TEOISCA, ADELINA FLORES, JARDINERITA y hermanas TORRES.

EDEN Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades á las 3:45 tarde y 9:45 noche.—40 bellísimas artistas, 40.

Hoy, despedida de los notabilísimos duetistas

LOS CRITELLIS

Grandioso éxito de

MARIA CASANOVA

MAGDA PONS, AVIADORA y todas las hermosas rumbistas.

Mañana debut de las atracciones LOS CROLLITOS (trío), LOS FLORES (duetto), VENUSINA LA CUBANA (notable rumbista) y ANITA CLAYVEL (reina del canto regional).

A la terminación del espectáculo, gran super-tango.—Esmerado servicio de café-restaurant.

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía de ópera, zarzuela y opereta del maestro MILLAN

HOY, A LAS 5,30 TARDE:

LA DOGARESA: GLORIAS del PUEBLO

GRANDES EXITOS

A LAS DIEZ DE LA NOCHE:

GLORIAS del PUEBLO: LA DOGARESA

ESLAVA

HOY

A las 3:30 tarde, PRECIOS POPULARES

A las 6 tarde y á las 9:45 noche: precios los indicados enreja

LA HORA DE AMAR

Mañana, á las 6 tarde y á las 9:45 noche

FUNCIONES POPULARES

LA HORA DE AMAR



Es el mejor purgante vegetal, por su eficacia, bondad y economía. No tiene rival contra el estreñimiento, curándolo pronto y bien.

EXCELENTES MAQUINAS PARA COSER, BOBBAR Y ZURCIR

Contabilidad - Caligrafía - Francés

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

TEATRO DE LA PRINCESA

TEATRO APOLO

TEATRO RUZAFÁ

ESLAVA

TEATRO REQUES

REGÜES Funciones para hoy

CINE EL CID

La estrella de Damasco

LA HERNIA (quebradura)

ESLAVA HOY

LOS CAMBIOS CIERRE DE BOLSA

Madrid, 25

Cambios París	46 43
Cambios Londres	29 31
Maraca	0 00

ACCIÓN REPUBLICANA

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE LA VEGA

Hoy, a las tres de la tarde, se celebrará junta extraordinaria en este casino para nombrar los delegados en la organización de una escuela laica patrocinada por los tres casinos de la Vega Baja.

Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL

Esta tarde, a las cinco y media, se celebrará un gran matiné, representándose las hermosas obras del maestro Millán «Glorias del pueblo» y «La Dogaresa».

La segunda representación de ésta, que se celebró anoche, constituyó un gran éxito por los autores y los intérpretes, que fueron consistentemente ovacionados, repitiéndose casi todos los números de la inspirada partitura del maestro Millán.

El número de los pajes, que ya es popular, se cantó tres veces, y con ello queda ratificado el éxito de la música del gran compositor.

TEATRO APOLO

Esta tarde tiene el aliciente el programa de este teatro que en «La canción del olvido» el barítono Matías Ferrer hace una portentosa creación de la parte de Leonello, según han manifestado los autores de la obra y que además se reprisa «El viaje de la vida», que años no representada «El viaje de la vida», que años no representada «Los fanfarrones», hace un cartel verdaderamente espléndido.

DEPORTES

Foot-ball

Campeonato grupo B

Hoy, a las 10,45, en el campo de deportes del Gimnasio F. C. se celebrará un encuentro entre el Stadium F. C. y el Barcelona F. C. La expectativa que ha despertado este encuentro, esperamos no será defraudada dada la valía y puntuación de ambos equipos.

Hoy, a las 3,15 de la tarde, se jugará en el campo del Centre Atlètic Català (Camino Hondo del Grao, huerto de la Purísima), el primer partido de la segunda vuelta de campeonato entre los primeros equipos del Levante F. C. y el del club propietario. Hay que hacer constar que este encuentro espera la afición sea de gran interés, dado la puntuación obtenida por ambos equipos en la primera vuelta.

Por la mañana, a las 8,30, se jugarán en el mismo campo los partidos de campeonato de segundos y terceros equipos, de los mismos clubs.

Banquete

El viernes pasado se celebró en la Casa de la Democracia el anunciado banquete en desagravio a los jugadores Peral y Molina, por no haberles incluido en el equipo de la selección levantina.

Al acto concurrieron gran número de amigos y aficionados en número mayor de 50.

El menú que se sirvió fue espléndido y transcurrió el fraternal ágape en medio de la mayor alegría.

A la hora de los brindis, ofreció el banquete, por la comisión organizadora, el señor Guillemot, en sentidas palabras, contestándole los homenajeados agradeciendo las muestras de simpatía recibidas.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 25.

DISTRITO DE SAN VICENTE

Matrimonios: Indalecio Pérez con Herminia Molins, José Tarconch con Luisa Santacruz, Joaquín Martí con Consuelo García, Arturo Cosí con Amparo Arnaú.

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 3.

Defunciones: Salvador Gordellat Soria, 63 años, travesía Angel Guimerá, 15, bronconeumonía; Ricardo Ochoa Desá, 30 años, calle 53, de asistolia; Mariano Martín Vales, 46 años, Manicomio, de infección gripal.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios: Mateo Bayona con Rosa Alabau, José Soler con Josefa Ramos, Jaime Gimeno con Elena Ramos, Vicente Soto con Vicenta Palau, Ramón Pascual con Dolores Mocholi, Daniel Ruiz con Adela Castellar, Vicente Rodrigo con Leonor Rodríguez, Vicente Puchades con Ambrosia Chisbert.

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2.

Defunciones: Paula Montoya López, 67 años, Zurradores, 4, apoplejía cerebral; Víctor Manuel Bigné Fink, Clero, 18, infección paratífica; Josefa Paredes Luesma, 71 años, Carrera Melilla, traste 5, asistolia; Rosa Cuallado Chisbert, 82 años, camino San Luis, traste sexto, hematocefalia; Cándido Castella Marzal, 67 años, Corset, 65, asistolia; Alberto Castañeda Gómez, 52 años, Tomasos, 16, bronquitis.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios, 0.

Nacimientos, 0.

Defunciones, 0.

DISTRITO DE SERRANOS

Matrimonios, 0.

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 3.

Defunciones, 0.

Total: matrimonios, 12; nacimientos, 13; defunciones, 10.

Sociedad Filarmónica

Esta Asociación ha organizado el tercer concierto del presente curso, que tendrá efecto mañana lunes, en el Conservatorio de Música.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche a las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNOS SEXTO

Don Eduardo Beller Ferrer—Guerrero, 55.

Don Fernando G. Guzmán.—Plaza Santa Catalina, 4.

Don Juan Campos.—Ribera, 8.

Don Vicente Barberá.—Colón, 42.

Don Porfirio Ruiz.—Jerusalén, 21.

Don Rafael Moant.—Cuarte, 51.

Don Eduardo Pérez López.—Serranos, 4.

FOBLADOS MARITIMOS

Don Leopoldo Curraa.—Avenida de los Aliados, 27.

Don Ricardo Morales.—José Benítez, 133.

Por telégrafo y teléfono

DE BARCELONA

Llegada de Calderón

Ayer, en el expreso de Madrid, llegó el ministro de Fomento.

A la estación acudieron a recibirle todas las autoridades civiles y militares.

No acudieron los presidentes de la Diputación y de la Mancomunidad.

Se ha comentado mucho esto, relacionándolo con el incidente ocurrido entre el presidente de la Mancomunidad y el gobernador.

El ministro, después de los saludos de rúbrica, marchó al Hotel Ritz, donde se hospedaba.

Poco después de llegar al hotel recibió el ministro a los periodistas.

Nos dijo el ministro que permanecerá en Barcelona hasta el lunes por la noche.

Añadió que tenía grandes proyectos acerca de la organización de la oficina del Trabajo en Barcelona.

Refiriéndose a la visita de Sindicatos barceloneses al ministro, en Madrid, dijo que sólo recibió la visita del Sindicato libre de banca y bolsa, para hablarle de asuntos de índole interior de dicho ramo.

Dijo que su viaje carecía de finalidad política y si al deseo de visitar cuantas instituciones sociales funcionan en esta ciudad.

Refiriéndose a su labor en el ministerio afirmó que su primer proyecto será el de colonización interior.

Seguirán otros inmediatamente, entre ellos el importantísimo de contrato de trabajo.

Este tenderá al colectivismo como base y abandonando la individualidad.

Antes de tener vigencia esto último, dejará regulado lo de la sindicación obedeciendo a ello el nombramiento de delegado del señor Algarra.

Aspiración del Gobierno que en Barcelona posea edificio propio esa delegación, apartada del gobierno civil, desapareciendo los delegados gubernativos del trabajo.

El ministro comió en el Tibidabo.

A las cinco de la tarde visitó el Fomento del Trabajo Nacional, recibiendo la junta.

El presidente pronunció un discurso, enalteciendo la importancia de dicha entidad.

Felicitó al ministro por la creación del Instituto de comercio e industria.

Por último, mostró su queja por no ser consultada su entidad en cuestiones económicas.

Calderón expresó su satisfacción por encontrarse en aquella casa, y explicó los motivos por los que fue creado el Instituto comercial.

Agregados comerciales ingleses.

El representante diplomático de la embajada de Inglaterra, ha estado en el ministerio de Estado, presentando a los nuevos agregados comerciales.

Legionario herido

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama de Melilla anunciando que limpiando un cabo del Tercio Extranjero el fusil en el campamento de Lenteja, se le disparó, resultando gravemente herido.

Los opositores a bibliotecarios.

El ministro de Instrucción fué visitado por una comisión de opositores a bibliotecarios, acompañada por los catedráticos, pidiéndole que no se amplíen las plazas con los aprobados.

El ministro prometió tener en cuenta el ruego.

Las relaciones con el Vaticano.

Los periodistas interrogaron esta mañana al ministro de Estado acerca de la supuesta tirantez de relaciones entre España y el Vaticano.

El ministro desmintió la versión asegurando que las relaciones eran cordiales.

Comentarios al discurso de Alcalá Zamora

Los comentarios políticos acerca del discurso del señor Alcalá Zamora, son, por parte de los liberales, absolutamente desfavorables, hasta el punto de que los jefes de la concentración se mostraban reservados y no querían hablar nada.

Confirieron brevemente.

También conferenciaron los señores Melquíades Álvarez y Romanones.

Parece que el debate tomará nuevos rumbos, con objeto de que intervengan todos en el mismo, para mantener enérgicamente los cargos que se formulan en la ponencia liberal.

Ya han pedido la palabra los señores Armijo y Pedregal.

Estas intervenciones darán como resultado un gran debate político.

La votación anunciada para el martes, no podrá hacerse hasta el viernes.

Al enterarse el señor Alcalá Zamora de los comentarios suscitados por su discurso, manifestó:

—Yo no he venido a hacer un discurso político sino una acusación a base del expediente Picasso, para demostrar las responsabilidades en que han incurrido los ex ministros conservadores.

No quiero mezclarme en tales pequeñeces. El señor Prieto, hablando del expediente, ha dicho:

—Me parece que todo va a acabar en que el único responsable sea Picasso.

«El Sol» dice que el señor Alcalá Zamora, dejándose llevar del atán de convencer de las responsabilidades que alcanzaban a los ministros y a Allendesalazar, estuvo en extremo tímido, perdiendo más que ganando en contundencia y eficacia.

Su condición de abogado le arrastró a formulismos que no están en armonía con la opinión.

El asunto que se debate no es cuestión de derecho, sino de vida o muerte.

«La Libertad» califica el discurso pronunciado por el señor Alcalá Zamora como una hermosa pieza oratoria de innegable valor jurídico.

«A B C» dice que basta contemplar el hemisferio del Congreso para comprender cómo se desarrolla la política.

«Unos atacan y otros se defienden, asombrando como un asunto tan claro haya podido dividir a los hombres en dos bandos.»

«El Debate». Lamenta que el Congreso trate de escamotear la parte referente a la responsabilidad por los pasados desastres.

«El Imparcial». Elogia al señor Alcalá Zamora, esperando que el Parlamento sabrá aplicar las debidas sanciones a los responsables de la catástrofe, para evitar que las aplique la opinión.

Detenido en libertad

Dicen de Tortosa que el doctor Ferrer, detenido por la publicación de un artículo con supuestas injurias a la patria, ha sido puesto en libertad por el juez.

Con motivo de la devolución del oficio en catalán se dice que Ardanaz dimite.

Se asegura, sin que podamos saber el fundamento de la noticia, que el gobernador civil ha presentado la dimisión de su cargo, a limitarse a decir que carecía de noticias oficiales sobre el asunto.

Consecuencia del incidente ocurrido entre él y el presidente de la Mancomunidad, ampliando su salida del gobierno para cuando el ministro de Fomento llegue a Madrid.

Detenido

Comunican de Porthou que ha sido detenido en la frontera el autor de la estafa al Banco del Canadá, cometido anteaer, ocupándose buena parte de la cantidad estafada.

Lerroux

El gobernador civil de Valencia, señor Ormaechea ha visitado al de Barcelona, señor Ardanaz.

Se asegura que ha dimitido Ardanaz.

Se comentaba mucho la ausencia en la estación, para recibir al ministro del Trabajo, a la representación de la Mancomunidad.

Significativos regionalistas han manifestado que ello obedece al acuerdo adoptado por ésta de no concurrir a ningún acto ni ceremonia oficial al que asista el gobernador señor Ardanaz, acuerdo tomado por la actitud del gobernador devolviendo al presidente de la Mancomunidad el oficio redactado en catalán, felicitándole por su nombramiento.

Se asegura que Ardanaz, deseando no crear obstáculos al Gobierno, ha dimitido con carácter irrevocable, fundado su actitud en que no puede consentir desconsideraciones por parte de los catalanistas, no queriendo seguir en el Gobierno con instituciones creadas por una disposición legal.

Ardanaz no recibió a los periodistas.

El secretario de Gobernación, interrogado acerca de la dimisión ni la ha confirmado ni desmentido.

HAVAS

El Comité internacional del Trabajo.

Por el ministerio del Trabajo se han firmado los nombramientos de vocales para la comisión asesora de Gobierno y representaciones españolas en el organismo internacional del Trabajo que preside el subsecretario, conde de Altea.

La forman los señores vizconde de Eza, Li Zarraga, marqués de Pílaros, Cañal, Maura, Marvá, González Besada, Palanca, Espinosa de los Monteros, Gómez Cano, Ollunde, Relinque, Bueno, Posada, Gal, Quirós, Gascón y Marín, García Ormaechea y Ventosa (don Martín).

La Junta de Defensa Nacional.

A las diez y media marchó don Alfonso con su ayudante al ministerio de la Guerra, con objeto de presidir la Junta de Defensa Nacional.

Asistieron los señores Sánchez Guerra, Maura, ministro de Marina, Sánchez Toca, Allendesalazar, conde de Romanones, Weyler, Fernández de la Puente, Aizpura, Antón y Agar.

La reunión terminó a las 12,30.

Arlegui defiende a los políticos.

Un periodista ha visitado al general Arlegui.

Se ha negado éste a hacer declaraciones limitándose a lamentar las persecuciones de que es objeto la policía de Barcelona, que que es objeto de los defectos, pero que ha trabajado con fruto, cosa que reconoce, no se en Barcelona, sino en toda España.

DE BARCELONA

Se negó a añadir una palabra más, y terminó diciendo que continúa ejerciendo el cargo de inspector general de la guardia civil.

La agitación escolar

Se prorroga el curso

El ministro de Instrucción pública ha recibido a los periodistas.

Le preguntaron sobre las disposiciones acordadas en el Consejo de ayer, con relación al conflicto estudiantil.

El señor Montejó contestó que la «Gaceta» de hoy publica una disposición, en virtud de la cual, se prorroga el curso tantos días como se han perdido de clase.

—Así, dijo un periodista, los escolares, además de apaleados, quedan castigados.

—No es eso—contestó el ministro—; desde el momento que los escolares ofrecieron ganar después el tiempo perdido.

—Pero es de presumir—objetó otro repórter—que una vez sea destituido Millán de Priego, seguramente los escolares serán indultados.

El ministro, sonriendo, excusó dar una contestación categórica.

Interrogado sobre la adopción de nuevas medidas, contestó el ministro:

—Hasta ahora no hay ninguna nueva disposición adoptada; pero esto no quiere decir que no se adopten en lo sucesivo.

Contestando a los rumores circulados sobre destitución del rector de Madrid y aplicación a los catedráticos de las sanciones establecidas en la ley de Funcionarios, dijo:

—Aunque se habla de muchas cosas, conviene no tomarlas muy en serio.

Parrondo libertado

El juzgado especial que entiende en el proceso del guardia número 865, apellidado Parrondo, ha decretado la libertad del mismo bajo fianza en número de 500.

Acuerdos

El Comité de estudiantes ha acordado solicitar permiso para celebrar la manifestación proyectada, ofreciendo garantías para que no se perturbe el orden.

También ha acordado que se prosiga activamente la recopilación de pruebas testificales en los atentados por extralimitación de su cometido por los agentes de orden público.

Asimismo se ha convenido que asista representación del Comité a las reuniones que celebren los estudiantes de las Facultades.

Reuniones de estudiantes

Los alumnos de la Facultad de Medicina se reunieron bajo la presidencia del señor Sanchis.

Se acordó que asistan esta tarde a la conferencia que el doctor Alemán dará esta tarde en el Salón del Príncipe, y allí se le comunicará si se accede o no a la celebración de la manifestación proyectada.

Habiendo declinado el señor Sanchis su designación para que vaya a Valencia, se ha comisionado para dicho fin al estudiante señor Mollá.

A causa de persistir las dificultades para reunirse los estudiantes en las facultades, éstos han acordado elegir como sitio de reunión el Ateneo o el Retiro.

Se ha convenido que una comisión de escolares visite al doctor Ramón y Cajal para que les facilite su opinión acerca del conflicto pendiente.

Se reunieron los estudiantes de Correos, Ingenieros y Arquitectos, bajo la presidencia del señor Serf.

Los primeros estimaron que la real orden publicada hoy era un obstáculo para la intervención del señor Ossorio y Gallardo en el debate, la cual inspira serios temores al Gobierno.

En la reunión de los estudiantes de Arquitectos e Ingenieros se presentó una propuesta para que se deponga la actitud de los escolares, con objeto de que pueda discutirse el expediente Picasso, que interesa más a la opinión.

La propuesta fué desechada por unanimidad.

Visita al rector

Esta mañana una comisión de estudiantes visitó al señor Carracido, para cambiar impresiones.

El rector dijo que le había satisfecho la real orden, ya que reconocía la justificada actitud del claustro.

Peticion denegada

En la Universidad se han reunido los escolares, dando cuenta de la comunicación de la dirección general de Seguridad, denegando el permiso para celebrar la manifestación estudiantil.

Sobre el conflicto escolar

El Congreso estuvo hoy bastante animado. Se comentaba la real orden de la «Gaceta» sobre el conflicto escolar, creyendo que esto equivale a una legalización de la huelga estudiantil porque se reconoce el derecho de los alumnos a exigir las reparaciones a las ofensas por éstos sufridas.

Los comentaristas añadían que si hasta esta mañana hubo huelguistas ilegales, al ser publicada la real orden éstos ya son legales, resultando del texto que el director de Seguridad es el culpable y que por lo tanto la huelga tiene ya el marchamo oficial.

Se reconoce además que el Gobierno se veía en el trance de adoptar alguna disposición energética aunque sólo fuese en apariencia.

También se insistía en que el Gobierno está dispuesto a aceptar la dimisión de Millán de Priego.

Los estudiantes perseveran en su actitud

En la Universidad existió hoy bastante excitación entre los escolares motivada por la real orden que publica la «Gaceta», cuyo sentido y alcance era objeto de apasionados comentarios.

Como en días anteriores, se reunieron separadamente los alumnos de Ciencias y Derecho, renando gran entusiasmo por el rumbo que ha tomado la cuestión en las últimas veinticuatro horas.

La real orden se leyó en las dos asambleas celebradas, acogiéndose con gran griterío y ruidosas protestas.

Estando reunidos los escolares llegó el comité directivo, que dio cuenta de la situación, excitándoles a perseverar en la actual situación hasta conseguir la justa satisfacción.

Los alumnos de Ciencias y Derecho después de tratar varias cuestiones acordaron esperar las resoluciones del Gobierno para celebrar la manifestación de mañana.

A las facultades acordaron igualmente aumentar hasta cuatro el número de sus delegados cerca del comité directivo.

Comentarios acerca del debate sobre el expediente Picasso

Han continuado los comentarios políticos respecto a la situación resultante como consecuencia del debate del expediente de Picasso.

La semana parlamentaria próxima comenzará con la misma expectación con que ha terminado la actual.

El discurso de Alcalá Zamora no ha satisfecho completamente a los elementos liberales, sino que lo han descalificado los personajes de la concepción, fundándose en que es confuso y difuso.

En la semana próxima intervendrán: Lena y Eza por un lado, y Pedregal y Armijo por otro.

Otros de los delegados nombrados hace pocos días han marchado a provincias para ponerse en contacto y de acuerdo con el resto de los escolares.

Estos manifestaron su disgusto por la real orden aparecida en la «Gaceta», porque deja adivinar el trámite de un pastero entre el ministro y el claustro, preparatorio para la solución que los estudiantes rechazarán si no es a base de destituir a Millán.

El rector y los decanos se reunieron en Consejo, tratando de asuntos ajenos al conflicto.

El rector Carracido comentaba jocosamente la real orden, donde el ministro dice que se cierre el «establecimiento», denominando así a la Universidad.

Falsificación importante

Se dice que ha sido descubierta una falsificación en papel de la Deuda, por valor de tres millones de pesetas.

Tan admirablemente está hecha que como auténtica la han tomado diversos Bancos de Madrid.

Se dice que hay encartados 16 individuos. La policía detuvo a uno, y está buscando a los restantes.

Fantasías sobre la retirada de Indalecio Prieto

Se asegura que el diputado Indalecio Prieto quiere retirarse de la vida política.

Así se lo ha manifestado a algunos amigos íntimos.

Tan decidido está a realizar su propósito que en las próximas elecciones generales no presentará su candidatura para diputado por Bilbao ni por ningún otro distrito.

Prieto caso de realizar este deseo se dedicará a asuntos comerciales y a la dirección del periódico «El Liberal», de Bilbao.

Lo de Afrau es un buen informe.

Informes autorizados insisten en afirmar que la sumisión de Abd-el-Krim se realizará brevemente.

Se añade que las gestiones para el rescate de los prisioneros marchan por buen camino, teniéndose casi la seguridad de que muy pronto estarán en libertad.

Será para darle las gracias

La disuelta Comisión informativa de caballería presidida por su coronel ha visitado al señor Sánchez Guerra.

Del crimen de unos exaltados.

Procedente de Málaga ha llegado la madre de Portillo, el obrero asesinado en la Casa del Pueblo.

El cadáver estaba depositado en una sala del Cementerio civil.

Aquí acudió la pobre señora, desarrollándose una escena dolorosa.

—Inmediatamente después se dió sepultura al cadáver.

Dijo la anciana que su hijo era buenísimo, y que vino a Madrid hace dos años, buscando más amplios horizontes para sus ideas.

Jamás fué a la escuela teniendo afición al estudio que aprendió sólo a leer. Desde entonces no ha cesado de leer cuantos papeles encontraba dejando en su casa un arcaón lleno de libros y papeles que valían mucho.

Dice que cuando hablaba en Málaga le seguía la gente.

La pobre madre recibió la noticia teniendo a su hijo de parto.

Tuvo que aguardar a que alumbrase.

Le han pagado el viaje las sociedades obreras acompañándola un afiliado.

Al llegar a La Roda se apeó la madre un momento y se marchó el tren dejándola en tierra.

El acompañante al verse solo se tiró a la vía salvándose por verdadera casualidad.

Se muestra muy agradecida a las deferenencias que ha tenido todo el mundo para ella.

El juzgado que entiende en este asunto se ha trasladado esta tarde a la cárcel donde ha hecho indagatoria en presencia del Ayunta y el Gil García celebrando varios cargos de los procesados con diversos testigos que depusieron en el sumario.

La desmiente la dimisión de Ardanaz

El subsecretario de Gobernación ha desmentido esta noche, en absoluto, que haya dimitido el gobernador de Barcelona.

Este se ha limitado a comunicar al Gobierno lo ocurrido con la Mancomunidad, sin darle mayor alcance.

El atraco al cajero de la Tabacalera.

La policía de La Unión ha detenido a Eustaquio Sánchez, presunto autor del atraco al cajero de la Tabacalera de Valencia.

Ha sido trasladado a la cárcel de Cartagena a disposición del juzgado de Valencia.

Hallazgo de bombas

Málaga.—Ha causado gran sensación el hallazgo de una bomba en los muelles. La opinión más generalizada es la de que se destinaba aquella máquina infernal al vapor «Kunno», que trabaja con esquirols, y que pertenece a la casa consignataria Peterson, una de las más significadas en el actual conflicto.

La bomba pesa cinco kilogramos.

Se cree está cargada de dinamita, y fué trasladada al parque de artillería.

La huelga, por lo demás, sigue lo mismo, aunque ayer pudo advertirse que era mayor el número de carros y coches que circulaban, guiados por los mismos dueños.

El penal de Santoña se hunde.

Santoña.—En el penal del viejo presidio se han producido importantes hundimientos del tejado.

Los técnicos han ordenado desalojar inmediatamente las galerías que ocupan la tercera y cuarta brigadas.

Cunde entre los presos gran pánico y han solicitado que se les traslade con urgencia a otros penales.

Banquete al embajador inglés en Madrid.

Londres.—El embajador británico en Madrid ha marchado a Italia.

Fuó obsequiado antes con un banquete por la Cámara de Comercio y la legación inglesa en reconocimiento de los trabajos que hizo para negociar el tratado de comercio anglo-español.

Asistieron el embajador y consul español y personalidades de la Cámara de Comercio española y del Parlamento.

El embajador inglés brindó por el estrechamiento de relaciones entre España e Inglaterra.

Conferencia de Unamuno

Salamanca.—Unamuno presidió el curso de conferencias de la Casa del Pueblo; hablando sobre los asuntos de actualidad, dijo que existe verdadera manía persecutoria, que invade hasta al propio Gobierno.

Esta enfermedad no respeta ni aun a la poli-

cía, que llega hasta producirse lesiones en ella misma, como justificación de sus desmanes.

Toda España está enferma, apareciendo como una gran casa de orates.

No cree se hagan efectivas las responsabilidades.

Deben ser señalados los culpables que dirigieron la campaña.

No cree que en España pueda surgir un fascismo, a pesar de aparecer un Mussolini.

Afirma que está esperando algo gordo porque tiene que pasar.

Terminó diciendo que está segurísimo de este hecho.

Fuó ovacionado.

De Bilbao

Bilbao.—Con dirección a África marcharon a Madrid 50 soldados de Garellano, para cubrir bajas.

Les despidieron sus familias y enorme gentío.

El conflicto tranviario tiende a solucionarse.

En la calle de Bardechena riñeron dos cuñados por la huelga.

Uno de ellos echó mano a la pistola, disparándola.

El proyectil fué a dar a una muchacha llamada Teresa Argona, de 14 años, que pasaba por el lugar del suceso.

Su estado es grave.

Los irascibles cuñados ingresaron en la cárcel.

La huelga de Málaga

Málaga.—La huelga continúa en el mismo estado, persistiendo el pesimismo.

Hoy unos desconocidos atacaron a un carretero, infiriéndole gravísimas puñaladas.

Hay dos detenidos.

NOTICIAS DE MELILLA

Melilla.—Dícese que Abd-el-Krim, que se ha actualizado en Aja Chab Ungar, perteneciente a la cábila de Tensaman, está alojado en una cueva preparada para librarse de las bombas de los aeroplanos.

En los últimos combates, cerca de Hermin, murió el jefe Amar Ben Mohamed, más conocido por Simuna, que era jefe prestigioso de los beniurriagués.

Dícese que cuando los rebeldes entran en combate, llevan moras dedicadas a retirar los muertos y heridos, curando a éstos.

Se dice que han llegado a Beni Said, la mujer e hijos del antiguo jefe de dicha cábila Kaddur Haamar, que se hallaba en Beniurrah, de Beniurrahuel, en poder de Abd-el-Krim.

Kaddur Haamar continúa en dicho lugar con sus ganados en poder del jefe de los rebeldes.

También se dice que Abd-el-Krim, en vista de que la mayoría de los cabileños de Axdir, no querían combatir contra España, á causa de ser atropellados, maltratados y multados por los caides en nombre de Abd-el-Krim, éste ha suspendido los caides.

Se sabe que á Abd-el-Krim le ha fracasado el plan que tenía para que le ayudara la cábila de Imeraten y su fracción de Ait El Kadí, que dispone de ciento ochenta fusiles, á pesar de enviar cartas y dinero.

Melilla.—Según instrucciones de Burgette los gusns, realizan incursiones por los poblados próximos a nuestras posiciones y avanzadas, recogiendo fusiles y municiones.

Hay realizaron esta operación por los poblados de Midar y Tamalut.

Una partida de bandoleros intentó robar ganado en la carretera de Uestia, impidiéndolo nuestras tropas.

Un hidroavión salió hoy por la mañana á bombardear las inmediaciones de Afrau, no habiendo regresado todavía, creyéndose que á causa de alguna avería habrá procurado aterrizar en el mar.

Ha salido otro hidroavión para remolcarlo hasta la costa.

Colisión entre los partidarios y enemigos de Abd-el-Krim

Melilla.—Se asegura que durante el último zoco de Teusin, en Beniurrahuel, el pregonero de Abd-el-Krim excitaba á continuar la campaña, pero fué muerto á tiros por los indígenas, que no están conformes con las predicaciones.

Se entabló lucha á tiros entre partidarios y contrarios al jefe rebelde, resultando muertos un niño y dos mujeres, y heridos tres hombres.

Parte oficial

El alto comisario participa desde Tetuán á este ministerio lo siguiente:

El día de hoy ha transcurrido sin novedad en Afrau.

Las harcas que acudieron en socorro de la posición lo efectuaron en tres grupos, separadamente.

Uno salió de Beni Said, en dirección al mar; otro de Guelaya, saliendo de Izumar, y un tercero, también de Beni Said, al mando de Amar Uchen, partiendo de Sidi Mesasant.

Nuevamente se apoderaron de las avanzadillas, lamentándose la muerte de tres moros amigos y un policía.

Al frente de cada uno de dichos tres grupos marchaban los policías, fuerzas del batallón de Navarra y una vanguardia.

El tercer grupo avanzó desde Sidi Mesasant unos dos kilómetros.

Al observar el enemigo este movimiento quedó desconcertado.

Los defensores de esta posición resultaron ileos.

Quedaron guarneciéndola unos 100 policías y otros 100 harqueños, destacados entre la posición y las avanzadillas.

Según confidencias, el enemigo tuvo 25 ó 30 muertos, é iba mandado por Ben Hadd Edder, caid de Beni Said nombrado por Abd el Krim.

El enemigo está retirado á gran distancia de las posiciones y según noticias de la aviación no se ven núcleos importantes hasta Selh y aún éstos no son numerosos.

Ayer salieron del campamento de Quebdani dos columnas: la primera recorrió los caminos de Timallact y Izumera y Sidi Mesand; la segunda se dirigió á esta última posición, reconociendo ambas aquellas zonas, sin hallar novedad.

Un grupo moro intentó robar un rebaño de bueyes que pasaba por la carretera de Batel á Drius.

Para ayudar á los ladrones, un grupo de enemigos establecido en las alturas, troteó á las avanzadillas y á las fuerzas que salieron de la posición de Uestia, las cuales rechazaron al enemigo, causándole bajas vistas.

Por nuestra parte hubo dos heridos: el soldado Antonio Noyo y el corneta Isidro Roble, ambos menos graves, los dos pertenecientes al regimiento de Africa.

El jefe de aquel sector hace presente la laudable conducta del corneta que se negó á retirarse de las guerrillas después de ser herido.

En Xaten un camión que llevaba piedra cayó á un barranco, resultando heridos el soldado conductor de la comandancia de Ingenieros Miguel Gutiérrez, grave; el soldado del batallón de Segovia Miguel Delgado García, leve; el paisano José Robles Garrido, leve, y tres indígenas, leves también.

A. SERRANO.

¿Tiene usted poco apetito?

Lo obtendrá, seguro, tomando los **Granulados Loras**, á base de glicerofosfatos orgánicos, lecitina, kola, quina y estricnina. El malogrado sabio doctor Moliner, lo prescribía á sus enfermos, evitando en muchísimos casos el desarrollo de la tuberculosis; fué un entusiasta propagandista de este antiguo y acreditado específico. Es un poderoso tónico reconstituyente contra la anemia, raquitismo, debilidad, neurastenia; da fuerza, salud, vigor, color sano, etc. Venta: Farmacia de la Morera, Valencia y demás bien surtidas.

NOTICIAS

La Banda Municipal interpretará hoy, de once á una, en la Gloriaeta, el siguiente programa:

Primera parte.—«La Dolores», pasacalle, Bretón; marcha de la ópera «El Profeta», Meyerbeer; Aria de la «Suite en re», Bach; «La Tempranica», fantasía, Jiménez.

Segunda parte.—«Roma», tercera suite (obra póstuma): I) Andante tranquilo; II) Allegro vivace; III) Allegro molto; IV) Allegro vivacísimo (Carnaval); Bizet; «La ritirata», marcha militar italiana, Mario.

EL HOMBRE SIN NOMBRE?

El día 30, á las seis y media de la tarde, se celebrará la primera junta general de Aportacionistas de Feria Muestrario de Valencia, en el Ayuntamiento.

Se ha concedido una prórroga de ocho días al comandante de Seguridad de Valencia don José Alcart, para tomar posesión de su cargo en Sevilla.

EL HOMBRE SIN NOMBRE?

El Gobernador accidental no comunicó ayer noticia alguna á los periodistas.

FUMAD PAPEL MARCA CINE

Hemos recibido el siguiente comunicado: «La Unión de Materialistas de Envases para Frutas, ha recibido con suma satisfacción la noticia comunicada por el señor Gobernador civil á la Cámara Oficial de Comercio sobre anulación de toda restricción del uso de las pieles de cabra y toro en forma de tiras para refuerzo de las cajas de frutas que se remiten de España á Inglaterra, así como que pueden recibirse también las pieles de la India en las mismas condiciones que antes.

Como esta resolución permite se reanude en esta región un comercio importantísimo que tropezaba con serias dificultades, la mencionada Unión de Materialistas de Envases hace

constar el vivo reconocimiento á la Cámara de Comercio de esta capital por sus valiosas y eficaces gestiones en este particular, merced á las cuales se ha obtenido el éxito completo que se deseaba, quedando especialmente reconocida á los dignísimos señores presidente don Vicente Maiques Estors y secretario don Rafael Ramírez Magenti, por el acierto, celo y actividad con que han estudiado y llevado este asunto.»

EL HOMBRE SIN NOMBRE?

Recaudado ayer por arbitrios municipales: Carnes: Matadero general, 7,921,36 pesetas. Matadero del Grao, 1,148,53. Matadero del Cabañal, 457,65. Estaciones sanitarias, 535,41. Análisis y examen de sustancias, 610,68. Circulación rodada, 1,375. Extraordinarios, 1,281,99. Bebidas, 2,126,20. Total, 15,476,82 pesetas.

Léase en cuarta plana «La huerta valenciana».

EL HOMBRE SIN NOMBRE?

Hemos recibido del presidente de la comisión organizadora del III Congreso de Economía Nacional, un interesante libro en el que se resumen los valiosos trabajos presentados en aquél.

Aplaudimos la decisión de la comisión organizadora de editar tan valiosa obra, que es de indudable estima para los estudiosos preocupados por el desarrollo de la riqueza nacional. Agradecemos el envío.

FUMAD PAPEL MARCA CINE

¿Cuántas tuberculosis podrían evitarse tomando á tiempo la HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU! Con su empleo, la sangre recobra toda su riqueza y su poder factoritario, es decir, de defensa contra las infecciones.

EL HOMBRE SIN NOMBRE?

Toda mesa se acredita del más refinado gusto con los VINOS y CONAGOS de ARGUDO, JEREZ DE LA FRONTERA. Especialidades: VINO ARGUDO y CONAC EXTRA. Los pedidos á COSMOS, S. A., Milagro, 9. Teléfono 1.412.

¿TREINTA AÑOS ENFERMO! Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden á ensayar el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos que los cura, á no ser que tengan una lesión orgánica irremediable y aún á éstos los alivia.

EL HOMBRE SIN NOMBRE?

SANTUSIANA. Máquinas para coser y hacer calceta. Agujas y piezas sueltas, Calle de la Bolsería, 32, Valencia.

FUMAD PAPEL MARCA CINE

La comisión de la falla de las calles de Cuarte y Norte, pone en conocimiento de los artistas que deseen presentar bocetos, lo hagan hasta el día 15 de Diciembre al señor presidente, calle de Cuarte, 146, bajo. El secretario.

BRAGUEROS, confección moderna.

Bazar médico, San Vicente, 6.

SIFILIS, PURGACIONES, CHANCROS, etc. MEDICO ESPECIALISTA. Calle San Gil, 34. De 9 á 11 y de 4 á 8.

Tauromaquia

La becerra de hoy

Esta tarde, á las 3,15, se celebrará la becerrada anunciada en la que tomarán parte cinco matadores, los cuales darán muerte á cinco becerros de la ganadería de Fuentes, adjudicándose un premio al diestro que mejor faena verifique.

Como los precios son muy baratos y el aliciente ha despertado entusiasmo en la afición, no cabe duda acudirán mucho público esta tarde á la plaza de Toros.

Sucesos

Un acto digno.

Ayer se incautó el representante de la Compañía Arrendataria del dinero que fué devuelto por el público, y que les cayó á los ladrones que atracaron al cajero de la citada Compañía.

A presencia del juez que entiende en el sumario instruido, fué entregado el 20 por 100 á los que realizaron tal acto de ciudadanía.

Con arreglo á él se ha hecho la entrega siguiente:

De 5.000 pesetas que devolvió doña María Feitler, le han correspondido, como premio, 1.000; de 2.700 que entregó doña Pascuala Rodríguez, se le han dado, 540; de 6.000 que recogió doña Luisa Montesinos, 1.320; de 2.500 que dió don Enrique Pérez, 500, y de 19.300 que devolvió don Blas Raga, 3.860.

El resto lo ha retirado el señor Azcárraga.

Desgracia.

En el huerto que posee don Antonio Roig, situado en la parida del Plá de Monserrat, del término de Pollán, tuvo la desgracia de caerse del palomar, el joven de 15 años, José Pons Fontana, fracturándose el cráneo quedando muerto en el acto.

Accidentes del trabajo.

En el dispensario del Puerto ha sido asistido José Sella Navarro, de 20 años de edad, jornalero, domiciliado en la plaza de Luis Navarro, 177, que trabajando en un barco se ha dado un golpe con un palo, produciéndose extensa conmoción cerebral.

Pronóstico grave. Después de curado ha sido trasladado á su domicilio.

Alonso Lledó Real, de 53 años, marinero, domiciliado en la calle del Progreso, número 226, fué asistido en la Casa de Socorro del Puerto, de la fractura completa de la séptima costilla del lado derecho con efusión de la piel. La lesión se la produjo en una caída casual.

Pronóstico grave.

José Belvis Ros, de 22 años, fué curado también en el mismo dispensario, de una contusión de primer grado en el matoro de la pierna derecha, que se produjo al darse un golpe con una travesa.

Del robo de la Alquería Alta.

El juzgado del distrito de San Vicente, prosiguiendo las diligencias comenzadas por el robo cometido en la Alquería Alta, del término de Mislata, se personó en aquella, practicando una detenida inspección ocular, tocando una detenida declaración á cuantos testigos existen del hecho.

Esperamos que la policía secunde la acción judicial, recuperando algo de lo robado, por lo menos.

Sección Comercial y Agrícola

Telegrama recibido por Juan Ellwood de la casa Glover Hill y Compañía.

BRISTOL.

Subasta del día 24. El vapor «Olesa», vendiendo á los precios siguientes:

NARANJA De Valencia.—Primera condición: 420 de 20 á 21. 714 de 15 á 18. 1.064 á 30. Medias cajas: 200,240 de 15,6 á 17. 300 de 15 á 16,6. 360 de 14 á 16. 504 de 14,6 á 15,6.

NARANJA De Gandia.—Medias cajas: 200,240 de 16 á 16,6. 300 de 15 á 18. 300 de 14 á 16. 504 de 14,6 á 15,6.

En segunda condición se cotizan de 1 á 1,6 chelines más bajo. Condición inferior vendiendo las medias y las cajas de 10 á 12 chelines indistintamente.

Telegrama recibido de la casa Messers. Edwin Bevington.

LONDRES. Subasta del día 24. NARANJA. Mayoría: 300 de 13 á 16. 360 de 12,6 á 14. 504 de 14,6 á 16. Buena demanda.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Círculo El Pueblo. — Hoy domingo, á las nueve y media de la noche, tendrá lugar una velada científico-recreativa á cargo del reputado ilustre doctor Torres, quien dará á conocer sus bonitos juegos de prestidigitación.

Juventud de Unión Republicana (Casa de la Democracia del Puerto).—Se celebrará un gran baile familiar hoy, de diez á una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música. Se rifarán bonitos objetos.

Fraternidad Republicana de Rufaza. — La juventud de este Casino ha organizado un baile familiar para hoy, siendo amenizado por una selecta orquesta.

El Cantonal.—Celebrará un gran baile familiar esta noche, de 9,30 á 12,30, doce y media.

Centro Instructivo Republicano de la Audiencia. — Celebrará hoy, baile familiar, titulado del Farol, de diez á una de la madrugada.

Centro Instructivo de Unión Republicana del distrito de la Misericordia.—Celebrará gran baile familiar hoy, de diez á una.

Casino Republicano El Ejemplo. — Celebrará hoy domingo, á las nueve de la noche, una velada familiar.

Círculo Republicano El Avance.—Celebrará baile familiar hoy, de diez á una de la madrugada.

Ateneo Valenciano XX.—Esta noche, á las 9,30 los alumnos de Declamación de esta academia, pondrán en escena la preciosa comedia de los hermanos Quintero, titulada «Las flores».

Blenorragia (PURGACIONES)

Se curan radicalmente con la inyección ANTIBLENORRIN ALCOCER. USARLA Y OS CONVENCERÉIS. - Venta: Principales Farmacias -

CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO É HIJO EN USO DESDE 1827.

Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Medicamentos del Dr. Solvré

Vías urinarias: Blenorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gota, etc., del hombre y vulvitis, vaginitis, motritis, uretritis, cistitis, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Cuchetas del Dr. Solvré. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta, cinco pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis), escurias, herpes, sícuras, variolosa (llagas en las piernas), erupciones escarfolosas, eritemas, sone, etc., etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios ó infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Cuchetas depurativas del Dr. Solvré, que con la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, reavivando en breve tiempo todas las fuerzas que el organismo pierde al padecer. Venta, 5 pesetas franco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorrea (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia ó agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las Cuchetas depurativas del Dr. Solvré. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicando á los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, vicios sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, á precios franco. Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., calle Moncada, 21, Barcelona.—VENTA EN VALENCIA: Droguería Luna, de E. Gorostegui, plaza Mercaderes, 72; farmacia de Blas Cuesta, Mercado 71; farmacia Gamir, San Fernando, 34, y principales farmacias de España, Portugal y América.

Línea de Pinillos Servicio rápido y de gran lujo BRASIL-PLATA

El vapor **Catania**, saldrá de este puerto el día 10 de Diciembre, directo para Canarias, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor **Cádiz**, saldrá de este puerto el día 7 de Diciembre, directo para Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.

El vapor **Conde Wifredo**, saldrá el día 17 de Diciembre, directo para Las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases, para los puertos indicados.

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clases instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Mumbardo eléctrico. Telégrafo Marconi.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO RAPIDO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA con salidas todos los sábados, desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva Vigo, Villagarcía, Corniña, Muelle-Ojón, Pasajes, Bilbao y Santander

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA ALMERIA, MELILLA, CEUTA Y SEVILLA salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BALEARES salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y los jueves, á las 16, para Palma y Mahón. Admitiendo, para todos destinos, carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA con salidas todos los miércoles y sábados á las 10 horas. Admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasajeros.

Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Gran, Muelle de Pontons, A. Teléfonos números 5.233 y 3.060

APOPLEJIA (Parálisis) PARALISIS

Angina de pecho, Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión

Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

→ RUOL ←

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rama ó calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vultuos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, iritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; uso sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: A. Gamir, San Fernando, 34; Blas Cuesta, Plaza Mercado, 71, y principales farmacias de España, Portugal y América.

TRASPASOS

Una gran carnicería en San Jerónimo, por poco dinero; por 2.500 pesetas, una gran casa de granos en un mercado; once casas de vinos y aceites, de 2.500 á 20.000 pesetas; una gran paquetería, por 5.000 pesetas; dos droguerías, una cerrada, urge traspaso; seis hornos, uno con venta de flúca; 22 tiendas de comestibles, de 3.000 pesetas en adelante, dentro y fuera de Valencia; una casa de lámparas; una zapatería; un bar serio; una gran horchatería; un gran café, y toda clase de negocios que usted quiera. Tengo casas, pisos, chalets y solares, donde los quiere. Si usted quiere comprar ó vender fincas ó establecimientos, se los vendo ó traspaso al momento. Visite al corredor matriculado, Alejandro Segovia, Corona, 24, 2.º, de 8 á 10 y de 2 á 4, Valencia.

PEINADOR

Se vende uno de dos estantes, compuesto de ocho piezas, todo de mármol blanco, para incrustar en la pared. Mide 1'45 de largo por 0'45 de saliente. Se dará muy económico. Razón: Sevilla, 3, primero, derecha, (Ruzafa).

Sastrería y pañería de Pedro Guillén

Temporada de invierno Altas novedades

Traje hecho á medida. desde 50 ptas. Gabán 60 » Corte traje, lana. 20 » Corte pantalón, lana. 8 »

Esmero y prontitud en la confección Calle Alta, núm. 6 No confundirse

VALENCIANOS LA HUERTA VALENCIANA

El barato de la calle de la Linterna, núm. 21, de ANTONIO GARCÍA, se titula ahora LA HUERTA VALENCIANA, con cuya marca nadie podrá prohibirle vender barato; por eso es marca registrada. PARA CONVENCERSE COMPARE USTED LOS PRECIOS:

Camisetas punto inglés, para señora.	2	Pesetas.
Calcetines en negro y colores sólidos.	350	»
Cañonillos para caballero.	250	»
Medias para señora, en negro y colores sólidos.	0'70	»
Calcetines seda torzal, para caballero.	2	»
Pantalones punto inglés, para señora.	350	»
Toreras hispania, para señora.	450	»
Toreras algodón peré, blancas, para señora.	350	»
Camisas de familia, con coneción, para caballero.	4	»
Reñajos lana, con coneción, para señora.	450	»
Una docena pañuelos bolsillo.	2	»
Un traje punto inglés, para señora.	5'90	»
Mantiles para la mesa.	2	»
Bufandas lana Pirineos.	2	»
Pantalones cutos hispania, para señora.	2	»
Franelas piqué, el metro.	1'10	»
Tyettes de paño boracados, para la mesa.	9	»
Pañetes listados para bata señora, el metro.	1'25	»
Cortes de bata de lana, para señora.	350	»
Cortes de pantalón irrompibles, para caballero.	250	»
Corte traje lana, cheviot, para caballero.	12	»
Cortes pantalón de lana, para caballero.	5	»
Cortes traje vicuña, para caballero, azul marino.	18	»
Traje melton lana, en colores, para caballero.	18	»
Cortes de pantalón lana, listados, para caballero.	7	»
Lanillas negras para luto, el metro.	1	»
Mantiles de lana para viaje, 140 cms. por 250.	7	»
Delantales hilo, para la cocina.	1'25	»
nglesina blanca superior.	1'60	»
Gabán superior confeccionado ranglon.	55	»
Calcetines lana, para caballero.	960	»
Corte traje terciopelo seda, señora, negro y colores.	25	»
Un corte colchón, para la cama.	8	»
Alombras moqueta.	250	»
Mantiles para la cama.	2'75	»

IMPRESOS BARATOS

Se hacen en el kiosco de tarjetas que hay instalado en la plaza de Emilio Castelar.

Las tarjetas de visita y recordatorios de defunción, se sirven con gran rapidez.

Recibos de inquilinato, en buen papel y esmerada impresión, libreta de 100 hojas, 150 pesetas.

Sellos de caucho, artículos de escritorio y trabajos en relieve.

Gran economía en los precios

Calle de la Linterna, 21 Enriensuelo